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2021-MSU/Tiirkge TURKGE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Insanlik tarihinde 6nemli bir yere sahip olan 3. Le Guin’in eserlerinde bir yazarin sézcuklerinden ziyade

avci-toplayici toplumlarda erkeklerin avci, kadinlarinsa
toplayici olduguna dair ---- mevcut. Fakat yeni bir
arastirma, bunun tam tersini séyliyor. And Daglar’'nda
9000 yil 6nce 6ldigu tahmin edilen ve mezarinda pek
¢ok av arag gereci bulunan bir kadin cesedine rastlandi.
Bu mezari inceleyen arastirmacilar eski ¢gaglardaki ----
modern avci-toplayici toplumlardakinden farkli oldugunu
ve avciligin erkekler gibi kadinlar tarafindan da
yapildigini gésteriyor.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) ispatlanamayan bir ngéri - giindelik hayatin
B) elestirel bir yaklagim - sosyal statilerin

C) yaygin bir inanis - cinsiyet rollerinin

D) bilimsel kanitlar - gégebe topluluklarin

E) genel bir tartisma - toplumsal rekabetin

. (1) Insan bellegi, basit gérinen'ama karmasik yapiya
sahip iki kisimdan olusur ve bu yapisiyla bilgisayarla
benzerlik gésterir. (I1) ilk kisim olan kisa siireli bellekte
bilgiler, tipki bilgisayarin RAM bellegindeki gibi gegici
olarak kaydedilir. (111} ikinci kisim ise yine bilgisayarda
bilgilerin kesin olarak kaydedildigi uzun sureli bellektir.
(IV) Buraya kaydedilen bilgiler, belleginiz bir zarar
gbrmedigi slrece kolay kolay unutulmaz.

(V) Sadece bu 6zellikler bile insan zihni Gzerinde enine
boyuna diisinmemiz gerektigini ortaya koyar.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin hangisinde
“cok ince ayrintilariyla® anlamina gelen bir s6z
kullanilmigtir?

A) | B) Il )il D) IV E) V

bir mizisyenin notalarini gérmek daha olagandir.

Le Guin, kelimeleri 6zenle seger ve yazdiklarinin mizige
dénlsmesini ister ¢linkli mizik, dillerin tiilkendigi yerdeki
dildir. Ve bilir ki muzik éyle ya da béyle her kalbe
dokunacak bir yol bulur.

Bu parcgadaki alti ¢izili ifadeyle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Kelimelerin ritminden yararlanarak bir farklilik ortaya
koymak

B) Ahenk olusturacak s6zcuikleri kullanarak dilin
sinirlarini agsmak

C) Kelimeleri kullanarak kendine 6zgi bir mizik dili
olusturmak

D) Ahenkli bir dili tercih ederek dogallig1 yakalamaya
calismak

E) Cesitliligi saglamak igin mizigin imkanlarindan
yararlanmak

Diger sayfaya geginiz.
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4. (1) 2010 yilinda Tokyo Universitesinde bir grup

arastirmaci, bakterilerin sudokuya benzer basit
bulmacalari ¢ézlp ¢ézemeyecedi ile ilgileniyordu.

(I1) Bunun igin yapilan deneyde dérde doért bir tabloya
farkl genetik kimlikler verilerek on alti E.coli bakterisi
yerlestirildi. (I1l) Genlerde yapilan ek bir programlama ile
renkleri belilenmemis olan bakterilerin ayni satir, situn
veya ikiye iki bloktaki diger bakterilerden biriyle ayni
rengi almasi engellendi. (IV) Baska bir ifadeyle bu
deneyde bakteriler, RNA araciligiyla hem konumlarini
hem de renklerini birbirlerine aktarabildi. (V) Deneyin
sonunda, bakterilerin ylizde seksen oraninda tabloyu
doldurmak igin dogru renkleri segtigi ve her bir kareyi
ayni anda ¢6zdugu goruldu.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerle ilgili

asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) I. cimlede deneyle ilgili zaman, mekan ve arastirma
konusu bilgisine yer verilmigtir.

B) Il. cimlede deneyin uygulanma sekli ve denekler
hakkinda bilgilerden bahsedilmistir.

C) lll. cimlede deneydeki bazi kurallardan ve
deneklerdeki degisikliklerden s6z edilmigtir.

D) IV. cimlede deney kosullari ve deneklerden beklenen
degdisimler Uzerinde durulmustur.

E) V. cimlede arastirmacilarin deneyden elde ettikleri
bulgu ve sonuglara yer verilmistir.

. Basarmak isteyen insan yalnizca alkislari duymal,
bunun digindaki seslere kayitsiz kalmalidir.

Asagidakilerin hangisi bu climleyle anlamca ayni
dogrultudadir?

A) Cevresinin elestirilerini g6z éniine almayan kimse
basarisizliga mahkdmdur.

B) Zor elde edilmis bir basarinin yorgunlugunu yalnizca
alkislar dindirir.

C) Olumsuz elestirileri gérmezden gelebilen hedefine
daha kolay ulagir.

D) Basariya ulagsmanin altin kurali yavas ama devaml
gaba gOstermektir.

E) Asilan her engel hem kisiye hem de gevresine basari
icin glven verir.

6.

I.  Neil Turok, igimizdeki Evren adl eserinde son ii¢
yUz yilmizin ¢idir agici kesiflerini ve yapilan her
yeni kesfin, yeni teknolojilere nasil donistiguna
gOstermektedir.

Il. Dinyanin 6nde gelen kuramsal fizikgilerinden Neil
Turok, icimizdeki Evren’de yeni teknolojilerin
toplum yapisinda koklu degisiklikler olugturdugunu
belirtmektedir.

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir
bigcimde birlestirilmis hali agagidakilerden
hangisidir?

A) Icimizdeki Evren.adli eserin yazari diinyanin en bilinen
kuramsal fizikgisi Neil Turok; yasadigimiz son ug yiz
yildaki énemli kesifleri, bu kesiflerin yeni teknolojilere
dénusme sirecini, yeni teknolojilerin de toplum
yapisinda nasil buyuk degisiklikler olusturdugunu
incelemektedir.

B) Dinyanin énde gelen kuramsal fizikgilerinden Neil
Turok, yasadigimiz son ¢ yUz yilda yapilan ¢igir agici
kesifleri, kesiflerin toplum yapisindaki radikal
degisimleri ve kesiflerin yeni teknolojilere evrilme
siirecini ortaya koymak amaciyla igimizdeki Evren adli
eseri kaleme almigtir.

C) Diinyanin 6nde gelen kuramsal fizikgilerinden Neil
Turok, I'gimizdeki Evren adli eserinde geride
biraktigimiz t¢ yuz yilin ¢igir acgici kesiflerini
incelerken her yeni kesfin toplumun yapisinda radikal
degisimleri olusturan yeni teknolojilere nasil evrildigini
ortaya koymaktadir.

D) Neil Turok, igimizdeki Evren adl eserinde son (g yiiz
yilda gerceklesen ¢igir agici kesifleri incelemis ve her
yeni kesfin toplumun yapisinda radikal degisimleri
olusturan yeni teknolojilere nasil donistiguni
gbstererek diinyanin énde gelen kuramsal
fizikgilerinden biri olmustur.

E) igimizdeki Evren adh eserin yazari dinyanin énde
gelen kuramsal fizikgilerinden Neil Turok; eserini
yazmak i¢in son U¢ yiz yilda gergeklesen cigir agici
kesifleri inceleyerek her yeni kesfin toplumun
yapisinda nasil degisiklikler olusturdugunu yeni
teknolojilerle géstermektedir.

Diger sayfaya geginiz.
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7. Yerkopri Selalesi, Ermenek Cayi Gzerindeki
harikalardan biri. Yaklasik 30 metre yukseklikten
akmiyor da sanki bir tal gibi ugusuyor. Selalenin
tabaninda bulunan su tlinelindeki sarkitlar, ufacik
g6zenekler ve zengin bitki ¢esitliligi buydleyici bir
atmosfer olusturuyor.

Bu pargada asagidaki ses olaylarindan hangisi
yoktur?

A) Unsiiz benzesmesi B) Unsiiz yumusamasi

C) Unlii daralmasi D) Unlii dismesi

E) Unsiiz digmesi

8. Orta Asya’nin kurak bozkirlarinda soyu kritik derecede

tehlike altinda bulunan, kisa fil hortumuna benzeyen
I
ilging burunlu canlilar yasar: Sayga antiloplari. Bunlar,

insanlardan ve yerlesim yerlerinden ¢ok uzak yerlerde
1]
yasamayi tercih eder. Buna ragmen asiri avlanma,
v
yasam alanlarinin tahribati ve tarimsal faaliyetler gibi

insan kaynakli etkenler varliklarini tehdit ediyor.

Bu parcadaki numaralanmig sézciiklerden hangileri

hem yapim hem de ¢ekim eki almigtir?
A) lvell B)lveV C)llvelV

D) lll ve IV E)IVveV

9.

10.

Ugsuz bucaksiz kara bir gége benzeyen evin
tavanindan eski glinlerin boguk ugultulari geliyordu.

Bu ciimledeki 6gelerin dogru siralanigi
asagidakilerin hangisinde verilmistir?

A) Yer tamlayicisi - zarf timleci - belirtili nesne - yiklem
B) Yer tamlayicisi - 6zne - yiklem

C) Zarf timleci - 6zne - belirtili nesne - yuklem

D) Zarf timleci - yer tamlayicisi - yiklem

E) Zarf tumleci - belirtili nesne - yuklem

(I) Senaryo yazarinin kurmaca eserleri, bir olay veya
sure¢ dogrultusunda olusan birikimin somut izlenimlere
dénusmesine dayanir. (Il) Bu amagla yazar ¢agdini bilgi,
beceri ve dustince stizgecinden gegirerek yorumlar.
(ll1) Olay veya sireg, bilim ve sanat gergevesinde yorum
kazandiktan sonra yapit olarak topluma iletilir.

(IV) Ayni bicimselligi gosteren pek ¢ok yaratici galisma
gibi 6ykinun vermek istedigi iletiyi, yaratici hayal
glciyle varsillastirmak esas meseledir. (V) Yaraticilik
ise deneme ve yanilma yéntemini bikip usanmadan
kullanmakla ve her giin ¢calismakla gergeklesir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerden hangisinin
6znesi isim tamlamasindan olugsmaktadir?

A) | B) Il )il D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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11. (I) Hindistan'da bir kisi Ganj Nehri'nin kiyisinda
gezinirken suyun Ustlinde ylizen bir pet sise buldu.
(I) Siradan goérinen bu pet sisenin icinde bir elektronik
devrenin bulundugunu fark edince merakla onu
kurcalamaya basladi. (lll) Devreye takili olan sim kart
telefonuna yerlestirerek giinlerce internet'te dolasti.
(IV) Birkag ay Ucretsiz internet'in keyfini gikaran bu
kimse, bir stire sonra olayin gergek yluzinin ne
oldugunu anladi. (V) Nehirde karsilastigi sise,
uzmanlarca sudaki kirliligi 6lcmek Uzere yuritulen
projenin bir parcasiydi.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
isim-fiil, sifat-fiil ve zarf-fiil 6rnegi vardir?
A) | B) Il c)h D) IV E)V

12. Isik kaynagi olmayan Ay ile Diinya, Gunes i1si1giyla
|
aydinlanir. Dinya, Ay’in gblgesine girdiginde Gunes

tutulmasi; Ay, Diinya’nin gdlgesine girdigi zaman da
Ay tutulmasi gergeklesir. TutLljllma olayini nasil
g6rdugimiiz ise hangi noktadan baktlg“;lmlzl'lalI bagh
olarak degisir. v

Bu par¢ada numaralanmis sézciiklerin tiirii

asagidakilerin hangisinde sirasiyla dogru olarak
verilmistir?

1 A e o\
A) Edat Zarf Sifat Sifat
B) Baglag  isim Zarf Sifat
C) Edat Isim Baglag  Sifat
D) Baglag  isim Sifat isim

E) Zarf Sifat Baglag  Isim

13.

14.

Erzincan’daki Karanlik Kanyon, diinyanin en meshur
kanyonlari arasinda. Yaklasik 25 kilometre uzunlugu,
yer yer 1000 metreye ulasan derinligi ve ylizde 90’a
varan yamag egimiyle bu kanyon, diinyada doga ve su
sporlariyla ilgilenen birgok sporcunun ilgi odagi
durumunda.

Bu parcada asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Belgisiz sifat B) Asil sayi sifati

C) Niteleme sifati D) isaret sifati

E) Sira sayi sifati

Turkcede birlesik kelimeyi olusturan égelerin bitiininde
ya da sondaki kelimede anlam degismesi olmussa bu
tur birlesik kelimeler bitisik yazilir.

Buna gore asagidakilerin hangisinde bir yazim
yanlisi yapilmistir?

A) Havuz kenarinda agan aslanagzi, guzelligiyle gérenleri
bayultyordu.

B) Anadolu’nun pek ¢ok bdlgesinde yetisen kusburnu,
C vitamini bakimindan zengindir.

C) Kegiboynuzundan yapilan pekmez, kis aylarinda
cocuklar icin gu¢ kaynagi olmaktadir.

D) Dut yapragiyla beslenen ipekbdcegi, kanatlari pullu
canlilar sinifi iginde yer alir.

E) Toplantiya katilmak igin giydigi takim icine ¢ok sevdigi
kavunigi kravati takmisti.

Diger sayfaya geginiz.
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15.

16.

(I) Gramofonu yanimdaki konsolun tzerine koyarak
muzik konserlerine basladim. (ll) Bitisik odadaki
sakinleri rahatsiz etmek de istemiyordum. (Ill) Oysa ki
plaklar eskidiginden seslerini ben bile zor isitiyordum.
(IV) Hele bir gazel plagi vardi ki bazi yerlerinde gizgiler
rendeden gegcirilmiggesine silinmig, dimdiz olmustu.
(V) Sesini duymak zor bile olsa bu plagdi dinlemekten
mutlu oluyordum, benimki bitmeyen ¢ocukga bir hevesti.

Bu par¢cada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
“ki”nin yazimiyla ilgili bir yanhghk yapilmigtir?

A) I B) Il o)l D) IV E) V

Eskiden gamasir yikamak uzun bir ugras gerektirir (1)
insanlarin en az iki gininu alirdi. Yikamaya
baslamadan &nce tokmak (II) kil gibi kullanilacak
temizlik malzemeleri icin mutlaka 6n hazirlik yapmak
gerekirdi. Bir giin 6ncesinde odun kula (1) kazanda
iyice kaynatildiktan sonra atesten indirilir ve dinlenmeye
birakilirdi. Killer butinuyle dibe ¢oker (1V) su
berraklagirdi. ise girisilecegi vakit ocakta kaynamis olan
su ile soguk kulli su, uygun miktarlarda bir legene
aktarilir (V) kirli gamasirlar, yastik yOzleri yikanirdi.

Bu parcada numaralanmis yerlerin hangisine
digerlerinden farkl bir noktalama isareti
getirilmelidir?
A) B) Il C)l

D) IV E) V

17.

18.

Kitaplarda yasadim ve kitapta olan insanlari
sokaktakilerden daha ¢ok sevdim. Kitap benim has
bahgem (,) hayat yolculugumun sinir tasiydi. Bir kanat
darbesiylelz Olemp LI,_I) bir kanat darbesiyle Himalaya...

Cagdaslarimla ayn bir dil konusuyordum (,)
I
gurbetteydim sanki! Benim vatanim Don Kisof'un

ispanyasi’ydi (,) Emma Bovary'nin yasadigi sehirdi.
v
Sonra Balzac ¢ikti karsima. Balzac’ta butiin bir asri

yasadim; bazen Votren bazen Rastinyak oldum.

Dort bin kahramanin (,) dért bin yasami...
\Y,

Bu pargadaki numaralanmisg virgiillerden ()
hangisinin kullanimi yanhstir?
Al B) Il c)m

D) IV E)V

() Sair ve cevirmen Cemal Siireya, farkhliklar insani
olarak bilinir, rnegin bilmedigi dogum ginini esiyle
tanistigi giin olan 10 Adustos olarak kendisi belirler.

(I1) Asil adi Cemalettin Seber olan Cemal Sireya,
cocukluk déneminde okumaya merak sarar, heniiz
ilkokuldayken Su¢ ve Ceza adli romani defalarca okur.
(1) Kitap tutkunu bu gocugun dikkatini gceken ayrinti ise
buttn buylk yazarlarin tG¢ ada sahip olmasidir.

(IV) Isminin yanina Sireya’yi ekleyip Cemal Siireya
Seber olmaya karar vermesi de bu dikkatin bir
gostergesidir. (V) Yine de biitin edebiyat diinyasi bugiin
onu Cemal Sireya olarak tanir.

Bu par¢ada numaralanmig ciimlelerden hangisi
diigiincenin akisini bozmaktadir?

A) | B) Il C)lll D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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19. |. Biga'ya yolculugumuz sonbaharin bitiin
Il. tarlalarin hasat sonunun hiiziinli sessizligine
IIl. barindirdid1 kiltirel gesitlilik ve antik dénem
IV. gérkemiyle yerlestigi, bahcelerin ve
V. kalintilari ile dikkat geken turistik bélgelerimizden
VI. gébmuldiugi ekim ayinda baslamist
Yukarida numaralanmig sézler anlaml ve kurall bir

ciimle olusturacak bigimde siralandiginda hangisi
bastan dérdiincii olur?

A) I B) Il o)l D) IV E) V

20. Bircok s6zcik baglam icinde farkh anlamlar
kazandigindan bunlarin ¢agristirdigi duygu ve
distnceler de degisiklik gdsterebilir. S6z gelimi
“disiplin” kavrami; cogunlukla kural ve yonetmeliklere
uygun diizen, egitimle elde edilen davranisi ifade eder.
Disiplin s6zcudu tek basina kullanildiginda herkes
ondan yanadir ancak bu sézcuk “disiplin altina almak”
seklinde kullanildi§i zaman igler degisir. Disiplin altina
almak; egitim vererek veya denetim altinda tutarak
boyun egdirmek, cezalandirmak ve diizene sokmak
anlamindadir. Kisacasi disiplin kavrami, akla olumlu
cagrisimlar getirirken disiplin altina almak s6zu kisilerin
kan basinglarini artirir, seslerini yikseltir.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangisine
yer verilmemistir?

A) Orneklemeye B) Karsilastirmaya

C) Tanimlamaya D) Benzetmeye

E) Neden-sonug iligkisine

21. McGill Universitesinden bir grup arastirmacinin yaptig

calisma, sehirde yasayan kuslarin kirsaldakilere gére
daha zeki oldugunu kanitladi. Barbados’un farkl
bélgelerinde yasayan bir kus turi olan “sakraklar”
Uzerinde yapilan galismada, s6z konusu kuslarin sehir
yasaminin zorluklarina ayak uydurabilmek icin problem
¢6zme ve analiz etme becerilerinin kisa slrede gelistigi
gb6zlemlendi. Arastirmacilar, calismanin basinda zihinsel
sureglere fazla yatinm yapmanin kuslardaki bagisiklik
sistemini zayiflatabilecegini 5ngérmuslerdi.

Ancak yapilan élgimler; sehir kuslarinin bagisikhk
sistemlerinin kirsaldakilere gére daha guclu oldugunu,
zihinsel becerilerin gelisiminin bagisiklik sistemini
zayiflatmadigini ortaya koydu.

Bu pargadan hareketle asagidakilerin hangisine
ulasilamaz?

A) Sehir yasaminin zorluklarindan uzak sakraklarin
problem ¢ézme yetisi daha az gelisir.

B) Sehirde yasayan sakraklarin bagisikhginin yuksek
olmasi giclu zekalar ile iligkilidir.

C) Kirsalda yasayan sakraklar, hastaliklara karsi
sehirdekilere gére daha hassastir.

D) Sehir yasami, sakraklarin zihinsel ve biyolojik
yapilarini olumlu etkilemektedir.

E) Sakraklarin zihinsel kapasiteleri gevresel etmenlere
bagli olarak gelisebilir.

Diger sayfaya geginiz.
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22,

23.

Bir yazarin yazi seruivenini; kendi diinyasi, renkleri,
nitelikleri ve &lguleriyle értiisen bir tutarlilik icinde
surdurmesi dogru bir se¢im ve yazarligina yakigir bir
tutumdur. Ayrica yazisini kendi mirasina sadik kalarak
strdirmek bir yazara imzasini ve kimligini kazandirir.
Bu tutumun bigaksirtiysa kendi kendinin mirasyedisi
olmaktir. Bazi yazarlar erken veya parlak dénemlerinde
yarattiklarinin mirasina yaslanip yillar yili hep ayni
seyleri, ayni bigimde yazarak kendilerinin mirasyedisi
olurlar.

Bu parcada anlatiimak istenen agsagidakilerin

hangisidir?

A) Gelecege kalmak isteyen yazar, devamlilik gésteren
bir isluba sahip olmalidir.

B) Yazar, eserlerinde konularini gesitlendirirken kendine
has Uslubunu da geligtirmelidir.

C) Eserlerinde benzer konulari isleyen bir yazarin, okurun
ilgisini canl tutabilmesi zordur.

D) Kendi yarattigi deg@erleri koruyabilen yazarlar okurlarin
g6zinde sayginlk kazanir.

E) Yazar, eserinde Uslubunu yinelese bile toplumun
dikkatini gekecek konulari bulmalidir.

Hayat, nakis gibidir. Hayatinin ilk yarisinda herkes
nakisin 6n tarafini gordr, ikinci yarisinda ise tersini.
ikincisi o kadar glizel ve gekici degildir ama daha
ogreticidir. CUnku iplerin birbirine nasil baglandigini
gbérmemizi saglar.

Asagidakilerden hangisi bu pargcada savunulan
diisiinceyi desteklemektedir?

A) Gergekleri anlamak igin belli bir zamanin gegmesi
gerekir.

B) Hayati zorlastiran durumlar ve olaylar gelip
gegicidir.

C) insanlar hayatlarinin ilerleyen dénemlerinde daha
mutludurlar.

D) Yaslanmak, kisiyi olaylar karsisinda daha temkinli
yapar.

E) Hayatini bir ugras edinmeye adamak kisiyi
bilgisizlikten korur:

24. Mary Somerville, XIX. ylzyilin kadinlara dayattigi sinirh
egitim olanaklar igerisinde aritmetik galismalarina
henuz 13 yasindayken zor bir cebir problemini
¢6zebilmenin yarattigi heyecanla basladi. Matematik ve
fizik alanindaki arastirmalara duydugu merak
Somerville'i ilerleyen yaslarinda astronomiye de yoneltti.
Astronomi alaninda yayimladidi bir makalesinde
savundugu kuram reddedilmis olsa da bu makale, onun
bilim diinyasinda saygin bir yer edinmesini sagladi.
Bilim alaninda yaptigi ¢alismalarla Kraliyet Astronomi
Derneginin ilk kadin tyesi olmaya hak kazandi. Bir
kitabinda Uranius hakkinda ortaya koydugu tartisma,
Neptiin gezegeninin kesfinin 6ninl agti. Boylelikle adi
bir asteroite ve bir Ay kraterine verilen Somerville, uzay
alaninda yaptigi ¢alismalarla tarihe damgasini vurdu.

Bu parcada Mary Somerville ile ilgili agsagidakilerden

hangisine deginilmemistir?

A) Farkh disiplin alanlarindaki ¢calismalara ilgi
duyduguna

B) Bilim duinyasinda kabul edilmeyen bir kuram ortaya
koyduguna

C) Calismalarinin yetkin bir kurum tarafindan
onaylandigina

D) Asteroitlerin kesfine yonelik galismalarinin takdir
gérdigine

E) Uzay galismalarinin yeni bir gezegenin kesfini
sagladigina

Diger sayfaya geginiz.
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25. “Bir geviri nasil degerlendirilebilir?” sorusunu, “aslini ne

kadar yansittigina bakmakla” seklinde yanitlayabilirim.
Ama yapit bir siir oldugunda, “aslini vermek”, bir diizyazi
metnin “aslini verirken” yapilandan tamamen farkli bir
istir. Bu farklilik siirin yapisindan kaynaklanir. Diizyazida
baska bir dile aktariimasi beklenen, dogrudan dogruya
ve bitin ayrintilariyla anlamdir. Ancak gevrilen yapit
siirse baska bir dille iletiimesi s6z konusu olan yalnizca
anlam degildir. Bir siirin “aslini vermek”, ozanin bize
goOstermek istedigini, onun gésterdigi yolla bagka bir
dilde yeniden ifade etmektir.

Bu pargada anlatilmak istenen diisiince
asagidakilerden hangisidir?

A) Edebi gevirinin basarisini, gevirmenin yetenegi ve
yeterliligi kadar metnin geviriye uygunlugu belirler.

B) Dogru geviri, basta metin tirleri olmak tzere
cevirmenin birgok konuda bilgi sahibi olmasiyla
mumkandar.

C) Metnin igerdigi duygu ve distnce diinyasini oldugu
gibi aktarmak geviri metinlerde oldukga gugctir.

D) Cevirinin amaci, yapilma bigimi ve niteligi baska bir
dile aktarilan metnin turiine gére degisim gdsterir.

E) Metindeki sdyleyis ve ritim unsurlarinin aktarilabilmesi
icin gevrilen dilin Gslubuna hakim olmak gerekir.

26. Sanatgilari finansal agidan destekleyen ve bu yolla

ingiltere’de cok sesli bir sanat ortami yaratmayi
amaglayan bir sanat vakfinin yayimladigdi rapor,

kurgu kitaplarin satis oranlarinin ve kitap fiyatlarinin
distugine vurgu yapiyor. Vakif, bu disiisiin edebiyatin
cesitliligini ve renkliligini korelttigini disunlyor. Sadece
kurgu yazarak yasamak neredeyse imkéansiz. ----.
Kurgunun, tek geliri kalemi olmayan bu grubun elinde
tekellesmesinden g¢ekinen vakif, kurgu yazarlarini
desteklemek icin bir fon ayirarak Londra disindaki
bagimsiz butik kurgu yayincilarina yardim ediyor.

Bu parcada bos birakilan yere diisiincenin akigina

gore asagidakilerden hangisi getiriimelidir?

A) Bu durum da iyi'edebiyat yapanin degil okurlari
memnun edecek cesitlilikte eser sunabilenlerin 6n
plana ¢ikmasina sebep oluyor

B) Bu ylzden pek ¢ok yazar tim hayatini ekonomik
kosullari neredeyse hi¢ degismeden sadece Uretken
olmanin tatminiyle gegiriyor

C) Hal béyleyken kurgusal edebiyat diinyasina ekonomik
geliri ylksek olan ve yazdiklarindan para kazanmak
zorunda hissetmeyen yazarlar egemen oluyor

D) Kitap Uretimi igin yapilan masrafi karsilamak telasinda
olan yayincilar sadece ¢ok satacak ucuz kitaplar
basmaya yanasiyor

E) Ancak farkli tarzda metinler Gretmek zorunda kalan
yazarlar bir stire sonra yaraticiliklarinin kéreldigini ve
tekrara duistUklerini fark ediyor

Diger sayfaya geginiz.
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27.

28.

Tiyatro, antik ¢gaglarda bir edeb tir olarak kabul
edilirken sonraki dénemlerde basli basina

bir sanat dali olarak kabul gérdi. Nitekim dikkatlice
degerlendirildiginde, tiyatronun biitiin sanat dallarini
uyumlu bir sekilde kullandigi ve bu sekilde sanatsal
bir batunlige vardidi fark edilir. Edebiyatin sdzcikleri,
dansin bedensel hareketleri, mizigin ritimleri, plastik
sanatlarin gizgi, bicim ve renk uyumlari tiyatronun
tamamlanmasinda rol alir.

Bu pargada tiyatronun asil vurgulanan o6zelligi

asagidakilerden hangisidir?

A) Diger sanatlari taklit ederek sirekli bir degisim
icinde oldugu

B) Guzel sanatlarin sekillenmesinden sonra ortaya
ciktigi

C) Gelisiminin diger sanat dallarina gére daha hizli
oldugu

D) Dans gibi sahne sanatlarinin ifade bigimlerinden
yararlandigi

E) Ozgunliguni diger sanat tiirlerini sentezleyerek
kazandigi

iletisim kuramcilari arasinda dnemlibir yere sahip olan
Marshall McLuhan, alaninda pek ¢ok 6ncl ¢alismaya
imza atmistir. Kariyerinin ilk ddsneminde Kanadal
ekonomist ve iletisim tarihgisi Harold Innis'in dusiince ve
calismalarindan etkilenen kuramci, akademik kariyeri
boyunca 13 kitap yayimlamistir. “Arac mesajdir.” ve
“kuresel kdy” gibi giinimuizde klasiklesmis futuristik
hipotezleri ortaya atan McLuhan’in 6zellikle Gutenberg
Galaksisi ve Medyayi Anlamak kitaplari ¢ok tartisilip
konusulmustur.

Bu parcadan hareketle Marshall McLuhan ile ilgili
asagidakilerin hangisine ulagilamaz?

A) Alaninda Uretken bir yazar olduguna
B) Genis bir okur kitlesi bulunduguna
C) Yeni dusinceler Urettigine

D) Baskalarindan esinlendigine

E) Alaninda etki uyandirdigina

29. Nutrition Business Journal verilerine gore 2014-2015

yillar arasinda ABD’deki tiiketicilerin ylizde yirmi besi
et tiketimini azaltti. Etin yerine gecgebilecek olan
gidalarin satiglari ise neredeyse iki katina gikti.

Bu durum bazi gida sirketlerinin ve seflerin jak
meyvesine yénelmesine sebep oldu. igerdigi protein
acisindan olmasa da doku olarak ete benzemesi,
nisasta icermesi ve tadiyla ete alternatif bir segenek
sunmasi bu meyvenin tercih edilme sebepleri arasinda
sayllmaktadir. Ana vatani Hindistan olan bu blyk,
dikenli ve lifli meyve; ekmek agaci, dut ve incir ile ayni
aileden gelmektedir. Hem boyutu hem de keserken
salgiladigi yapiskan beyaz sivi, tiketimini zorlastirsa da
bu meyve ilerleyen zamanlarda mutfaklarda énemli bir
yer alacada benziyor.

Bu parcada jak meyvesiyle ilgili asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Yapisal ve fiziksel 6zelliklerine dair bilgilere

B) Yayginlasmasinda etkili olan fakttrlere

C) Yetistirildigi bélgeye ve ait oldugu tire

D) islenmesinde karsilagilan gesitli zorluklara

E) Protein agisindan etten daha zengin olduguna

Diger sayfaya geginiz.
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30. Birtakim hastaliklara karsi bagdisiklik kazanmak igin
kullanilan asi sadece bilim insanlari tarafindan
uygulanmaz. Dogal hayatta anneden yavruya anne situ
aracihgiyla yapilan agi maddesi aktariminin, yalnizca
omurgali hayvanlarca yapilabildigi sanilirken bilim
insanlari simdilerde bal arilari gibi bazi omurgasizlarin
da bu beceriye sahip oldugunu kesfetti. Bir grup
arastirmaci, kralige arilarin yavrularina vitellogenin adh
bir yumurta sarisi proteini aracihidiyla hastalia yol agan
bakteri parcaciklari aktardigini buldu. Protein, kraligcenin
kanindan karacigere benzer bir organa, oradan da
yumurtalarina gidiyor; gelismekte olan arilar bununla
beslenince de yerel hastaliklara karsi bagisiklik
kazanmis oluyor.

Bu pargada asi ile ilgili asagidakilerden hangisine
deginilmemistir?

A) Canlilarin saghgi igin neden gerekli olduguna

B) Bazi hayvanlarda dogal olarak olustuguna

C) Hangi canli turlerinde goérildugiine

D) Aktariminin hangi yollarla gergeklestigine

E) Uretiminde insanlarin arilari kullandigina
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31. Yirmi alti bin kisiyi kapsayan bir arastirma, kuru meyve

tiketen insanlarin tiiketmeyenlere kiyasla daha sagliklh
oldugunu ortaya koydu. Aragtirmada kuru meyve
tuketenlerin, giin igerisinde lif ve potasyum gibi bazi
O6nemli besin dgelerini de tiketmeyenlere gére daha
ylksek miktarda aldigi, ayrica yiksek miktarda taze
meyve yedidi de gézlemlendi. Taze meyve tiketiminin
yetersiz oldugunu disinen arastirmacilar, kuru
meyvenin iyi bir alternatif oldugunu belirtiyor. Ayrica
arastirmacilar, kuru meyve tiketirken seker eklenmemis
Urtinlere yénelmeyi 6neriyor, aksi takdirde alinan
kalorinin artabilecedi konusunda da uyarilarda
bulunuyor.

Bu parcadan hareketle agagidaki yargilarin
hangisine ulasilabilir?

A) Taze meyvelerin gabuk bozulabilecegi ihtimalini g6z
6nldnde bulunduran insanlar, kuru meyve tiuketimini
tercih etmektedir.

B) Vicutta fazla seker depolanmasina sebep olan asiri
meyve tiketimi kalori kaynakli gesitli rahatsizliklara
sebep olabilir.

C) Gun igerisinde kuru meyve tiketmeye 6zen gdsteren
kisiler, ana 6gunlerinde de daha saglikli seceneklere
yonelmektedir.

D) Kuru meyve seciminde katkisiz alternatifleri tercih
etmek kalori alimini sinirlandirma bakimindan
6nemlidir.

E) Gunluk kalori ihtiyacini karsilamak isteyen kisilerin giin
icerisinde kuru ve taze meyveyi birlikte tiketmeleri
gerekmektedir.

Diger sayfaya geginiz.
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32. Okurlar “klasik” olarak adlandirilan eserlerde yer alan

karakterlerin i¢ diinyasini kesfe ¢ikar ve onlarla empati
kurmaya calisir. Bu sureg, okurlarin yalnizca empati
kabiliyetini artirmakla kalmayip ayni zamanda duygusal
zekalarinin gelismesine de yardimci olur. Klasiklerin
insan zekasi Uzerindeki bu etkisi, son zamanlarda ilging
bir terapi yonteminin ortaya ¢ikmasini sagladi:
Bibliyoterapi. Terapistinizle s6z gelimi ask acisi,
depresyon gibi bir konuda konustugunuzu ve seansin
sonunda onun size iyi gelecek klasik eserler énerdigini
distnin. Henlz yeni olan bu yénteme siipheyle
yaklasan pek ¢ok kisi var. Ancak bibliyoterapiste
danisanlarin yiksek fayda sagladiklarina dair tanikhklari
ve klasiklerin duygusal zeka lzerindeki etkisi, bunun ise
yarar bir ydntem oldugu kanisi uyandiriyor.

Bu pargadan hareketle agagidakilerden hangisine

ulasilabilir?

A) Bibliyoterapi, modern tibbin yetersiz kaldigi durumlara
alternatif olarak gelistirilmis etkili bir ydntemdir.

B) Birey klasiklerde yer alan karakterlerle ne kadar
Ozdeslesirse duygusal zekasi da o kadar gelisir.

C) Kisilerin olumsuz duygulariyla basa ¢ikmalarini
saglayacak araglar olarak bazi edebf eserler
kullanilabilir.

D) Bibliyoterapi 6zellikle kitap okumaya merakli ve belirli
bir egitim duzeyindeki danisanlarda etkilidir.

E) Bibliyoterapistin 6znel ¢gikarimlara dayanarak verdigi
tavsiyeler, psikiyatrinin prensipleriyle celisebilir.

1"

33. Her fotograf bir pargayi, bir kesiti temsil eder.

Bir fotografin anlami, hangi gergeve sinirlarinda
gorildagune gore degisir. Bu yuzden fotograflar;

bir sipsak baskida, bir galeride, bir polis dosyasinda,

bir fotograf dergisinde veya bir evin oturma odasinda
farkl gériinecektir. Benzeri ortamlarin hepsi,
fotograflarin bambagska kullanimlari oldugunu akla getirir
fakat bu kullanim bigimlerinin hi¢birinden onun kesin
anlamini ¢gikarmak gibi bir durum da sé6z konusu
degildir.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Her fotografin anlami ona bakanin ruh haline gére
ortaya ¢ikar.

B) Fotografin tasidigi anlami belirleyen unsur, kullanildigi
baglamdir.

C) Ayni obje degisik bir amag ve teknikle fotograflanirsa
farkh bir anlam Uretir.

D) Kapalilik ve degisken anlam fotografin sanatsal
yénunu ortaya cikarir.

E) Fotograflarin dogru ve eksiksiz yorumlari teknik bilgiler
sayesinde yaplilir.

Diger sayfaya geginiz.
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34. Afrika’nin Unli ¢olu Sahra’da sicaklik elli dereceye
ulastiginda ¢ogu hayvan gélge bir yer bulmaya calisir.
Oysa Sahra’nin gimis karincalari, hayvan kalintilariyla
beslenmek igin toprakta bulunan yuvalarindan ¢ikip
yakici glinesin altinda dolasir. Bilim insanlari bu
hayvanlarin izini striip karinca yuvalarinda bunaltici bir
ay gecirdi. Amaclari, ayakkabilarinin bile erimesine
neden olabilen bu sicada karincalarin nasil uyum
sagladigini kesfetmekti. Karincalara elektron
mikroskobu altinda baktiklarinda, viicutlarini kaplayan
Gcgen bicimli kila benzer yapilarin 15131 bir ayna gibi
yansitip bedenlerine metalik bir parlaklik verdigini ve
bdylece karincalari giines 1s1gindan korudugunu
g6zlemlediler. Bu sicaktan korunma mekanizmasinin
benzersiz oldugunu sdyleyen uzmanlar, gimus
karincalarin yansitici yapisal 6zelliklerinden esinlenerek
insanlari sicaktan koruyabilecek tasarimlar
yapilabilecegini dustntyorlar.

Bu parcada giumiis karincalarla ilgili agagidakilerden
hangisine deginilmemistir?
A) Essiz bir koruma sistemleri olduguna

B) Ne turden besinlerle beslendiklerine
C) Isig1 yansitma mekanizmalarina
D) Hangi yéntemle incelendiklerine

E) Dayanabildikleri en ylUksek sicakliga

12 Diger sayfaya geginiz.
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35.

35 - 36. sorulari agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Hidrodinamik alaninda ¢alisan arastirmacilar tarafindan
yuratalen bir projede kalamarlarin hareket
mekanizmasinin modellenip mekanik bir kalamara
aktarilmasi hedefleniyor. Kalamarlarin karinlarina ne
kadar su aldiklari, suyu hangi hizda puskdurttikleri,
urettigi itki kuvveti ve ylizme sirasinda suyun uyguladigi
direncin blyukligu; kalamarlarin yizme ve yoén bulma

mekanizmalarini anlamada temel olusturan degiskenler.

Bu degiskenlerin etkilesiminin yarattidi sisin dagitiimasi
ile robot kalamar tasarimi igin gereken akis fizigi
belirlenmis olacak. Robot kalamarin kaderi de hareket
mekanizmasinin dogal modeli bire bir taklit
edebilmesine bagli. Bu projede ayrica robot kalamarin
pervane gibi mekanik parcalardan kurtulup tamamen
sessizce ilerleyebilmesi de hedefleniyor. Bunun yani
sira kalamarin gévde bosluklarina kamera, 11k ve robot
kol gibi uzaktan kontrol edilebilen araglar eklenmesi
dusunuluyor. Béylece robot kalamarin su alti kesifleri ve
arama kurtarma goérevlerinde basarili olmasi bekleniyor.

Bu parcgada alti ¢izili s6zle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Her bir degiskenin 6zelligini belirgin bir bicimde
korumasi

B) Birbirini etkileyebilecek degdisken sayisinin
¢ogaltiimasi

C) Degiskenlerin islevinin agik bir sekilde anlasiimasi
D) Degiskenlerin hareket tUzerindeki etkisini-azaltmasi

E) Degiskenlerle farkli robot modellerinin yapiimasi
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36. Bu pargada sézii edilen projede robot kalamar

tiretimi ile hedeflenen agagidakilerden hangisidir?
A) Farkh kullanim amaglarina yénelik olmasi

B) Benzerlerinden daha hizli hareket etmesi
C) Kalamarlarin fiziksel 6zelliklerinden farklilagmasi
D) Disiplinler arasi galismalara énciliik etmesi

E) Daha 6nceki proje sonuglarini desteklemesi

Diger sayfaya geginiz.
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37.

37 - 38. sorulari agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

iranli sair Omer Hayyam’in Rubaiyat'inin bir kopyasi,
12 Nisan 1912 gecesi Titanic ile birlikte batti. Rubaiyat,
geminin hareketinden on iki giin énce nadir kitaplar agik
artirmasinda oldukga yiiksek bir fiyata satiimis ve New
York’taki sahibine ulastiriimak tzere Titanic’e verilmigti.
Peki, 1860’ta inlt dogdu bilimci FitzGerald'in Viktoryen
yorumlar ekleyerek cevirdigi Rubaiyat'in bu kopyasi
neden bu kadar pahaliydi? XX. asirda ingiltere’nin en
Unlu kitapgilarindan Sutcliffe ve Sangorski, Orta Cag’'in
degerli maden ve micevherle sislu kitaplarindan ilham
alarak 6zel baski kitaplar hazirlamaktaydi. S6z konusu
kitapgilar, ingiliz ciltgilere FitzGerald'in cevirdigi
Rubaiyat'in 6zel baskisini siparis etmisti. Baskisi iki
yillda tamamlanan kitabin 6n kapagdina kuyrugu
miicevherlerle, etrafi Orta Cag iran el yazmalarinda
rastlanan desenlerle siislenmis bir tavus kusu islenmisti.
Kitabin stislemeleri igin binden fazla mucevher ve alti
yuz yaprak altin kullanilmisti. Rubaiyat'in kagitlar
olmasa bile stislemesinde kullanilan bu mucevherlerin
ve altinlarin hala Titanic'te oldugdu, kitabin stsli deri
kapaginin ise yiz yildan fazla zaman ge¢gcmesine
ragmen hala korundugu tahmin ediliyor.

Bu parcadan hareketle agagidaki yargilardan
hangisine ulasilamaz?

A) Titanic’le birlikte batan egyalar arasinda 6zel baski bir
kitap da bulunmaktadir.

B) Sutcliffe ve Sangorski, nadirrDogu yazmalarinin
tipkibasimlarini yapan kitapgilardandir.

C) Orta Cag Donemi ciltciligi, daha sonraki donemlerde
tasarlanan kitaplara ilham olmustur.

D) XX. ylizyil Ingiltere’sinde degerli tas ve madenlerle
bezenmis 6zel baski eserler Uretilmistir.

E) Rubaiyat'in kapagindaki malzemelerin‘dis etkenlere
karsi korunakl oldugu dustnilmektedir.
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38. Bu parcada Rubaiyat hakkinda asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?
A) Maddi degeri yuksek bir nisha olduguna
B) Farkli cografyalarda yasayan kisilerce ilgi gérdiigiine
C) Taninmis bazi kitapcilar tarafindan talep edildigine

D) Cilt suslemesinde Dogu sanatindan yararlanildigina

E) Ceuvirisinin aslina bagli kalinarak yapildigina

Diger sayfaya geginiz.
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39.

40.

39 - 40. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Cin, Tibet Ovasi'na daha fazla yagmur yagdirmak igin
tarihteki en blylk yapay yagmur deneyinin temellerini
atiyor. Proje, esasen Tsinghua Universitesi
arastirmacilarinin 2016 yilinda gelistirdidi ve Tianhe adi
verilen projenin bir uzantisi. Bu projeyle yaklasik 1,6
milyon kilometrekare buyukligiindeki bir alana fazladan
yagis getiriimesi bekleniyor. Bulut tohumlamasi denilen
karma yéntem Uzerinde uzun yillardir calisan deneyimli
iklim bilimcileri ve mihendisler, proje kapsaminda
kuracaklari yanma odalarinda gimus iyodur pargaciklari
olusturup bunlarin riizgarla atmosfere tasinmasini
amacliyor. Tamamen dogal yollarla taginacak
parcaciklarin, gékyuzine yagmur ve kar olusturabilen
yapay nem bulutlari ekmesi bekleniyor. Proje basarili
olursa yuz 6lgimi Alaska'yl gegcen bu ugsuz bucaksiz
alana yagmasi beklenen ilave yagis, Cin'in yillik su
tuketiminin yaklasik ylzde yedisini karsilayacak.

Bu pargada s6z edilen proje ile ilgili agsagidakilerden
hangisine deginilmemistir?
A) Saglayacagi yagis miktarina

B) Yurutulecegi bolgeye
C) Uygulanma bigimine
D) Arastirmacilarin niteligine

E) Olasi sonuglarina

Bu parcgada alti gizili s6zle bulut tohumlamasi
yonteminin-hangi 6zelligine vurgu yapilmigtir?

A) Dogal ve yapay stireclerin bir arada bulunmasina

B) Geleneksel ve modern yéntemlerin birlikte
uygulanmasina

C) Farkh dogal molekdillerin bilesimini esas almasina

D) Benzer bilesen iceren materyallerin es zamanl
kullaniimasina

E) Farkli doga olaylarinin birlikte degerlendiriimesine
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SOSYAL BILIMLER TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16-20), Din

Kultirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkh miifredat ile alanlar igin
Felsefe (21-25) alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

1. Uygurlara ait; tip, astronomi, hukuk ve tarihe ait eserler
ile gesitli ticaret senetleri, sézlesmeler ve pasaport
benzeri belgeler bulunmustur.

Bu bilgiyle asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Bilime 6nem verildigine

B) Farkli alanlarda galigsmalar yapildigina
C) Ticari hayatin gelistigine

D) Ulkeye girigin izne tabi olduguna

E) Islamiyet'in kabul edildigine

. Misir'da Tolunoglu Devleti’nin 905 yilinda
yikilmasindan bir siire sonra Abbasi valisi olarak
gorevlendirilen Toga¢ oglu Muhammed’in kurmus
oldugu devlet, agsagidakilerden hangisidir?

A) ihgidiler B) Fatimiler C) Buiveyhiler

D) Samaniler E) Eyyubiler
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2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

3. Birinci Dinya Savasi’nda yenik disen Osmanl Devleti,

hem Arap topraklarini kaybetmis hem de Anadolu’nun
paylasiimasi tehlikesiyle karsi karsiya kalmistir.

Bu sonug;
I. Turan idealinin gerceklesmesi,
Il. islam birliginin kurulmasi,
IIl. milli devlet fikrinin gelismesi
durumlarindan hangilerini olumsuz etkilemistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

. Asagidakilerden hangisi Erzurum Kongresi’nin

toplanmasinin nedenleri arasinda gosterilemez?
A) Yore halkinin isgale karsi 6rgitlenme cabalari

B) Dogu Anadolu’da bir Ermeni devleti kurma girigimleri
C) Dogu Karadeniz'deki Pontusculuk faaliyetleri

D) itilaf Devletleri'nin Mutareke hikimlerine aykiri
hareketleri

E) Rus ordusunun bélgedeki isgalini sona erdirme
calismalari

Diger sayfaya geginiz.
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5. Cumbhuriyetin ilani 6ncesinde Cankaya’ya kabul edilen 7. |. Sulamaya bagl olarak bugday tarimi bélgelerinin
Amerikali gazeteci Isaac Marcosson: “Enver, amacini pamuk tarimi bélgelerine dénismesi
gerceklestirmek icin dosdogru gider, bir duvara garptigi I
zaman onu yikmaya calisirdi. Sonunda yenik dustd.

Kemal ise onu asana kadar sabirla bekler genellikle de
amacina u|a§|r.” degeﬂendirmesini yapm|§t|r_ lll. Orman bélgelerinin orman yanglnlarl ve tahribati
sonucu erozyon bolgelerine dénlismesi

. Daglik bélgelerin, yapilan yatirimlar sonucunda kis
turizmi bélgelerine dénlismesi

Bu gazetecinin Atatiirk’iin asagidaki kisilik

6zelliklerinden hangisini vurguladigi séylenebilir? Yukanidakilerden hangileri, iilkelerin ekonomik gelir

A) Zamanlamaya 6énem vermesi elde etmek icin bélgelerin niteliklerini
degistirilebilecegine 6rnek gosterilebilir?

B) Ozgrlugd savunmasi A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

C) Cagdas ve yenilikgi olmasi D) Ive Il E) Il ve Ill

D) Baris icin calismasi

E) Bilimi 6n planda tutmasi

8. Volkanik puskirmeler sirasinda gékyiiziine savrulan
piroklastik materyal yeryliziintin belirli alanlarinda kalin
tuf katmanlarini olusturur. Tuflerin bulundugu alanlarin
yamaglari, yiizey sulari tarafindan asindirildiginda

6. Asagida bir il merkezine ait aylik ortalama yagis ve birbirinden keskin sirtlarla ayrilan yarintilardan olusan
sicaklik grafigi verilmistir. bir yer sekli ortaya cikar.

Olusum ozellikleri belirtilen bu yer sekli
asagidakilerden hangisidir?

A) Yardang B) Kirgibayir C) Kanyon vadi

D) Maar E) Dolin

Grafikteki bilgiler dikkate alindiginda

bu il merkezinin agagidakilerden hangisi oldugu
soylenebilir?

A) Ankara B) Mugla C) Trabzon

D) Gaziantep E) Hakkari

17 Diger sayfaya geginiz.
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9.

10.

Tarkiye nufusu, 1927-1960 yillar arasinda yaklasik
11 milyon kisi artmigtir.

Bu durumun ortaya ¢ikmasinda;

I. okuma yazma oraninin giderek artmasi,

Il. dogum oranlarini arttirici politikalarin
uygulanmasi,

lll. saglik ve beslenme kosullarinin giderek iyilesmesi

faktorlerinden hangileri etkili olmustur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

Yagisin uzun bir zaman dilimi iginde belirgin sekilde
normal degerlerin altina dismesi meteorolojik kuraklik
olarak nitelendirilir.

Asagidakilerden hangisi bu afetin etkisinin
azaltilmasinda faydali olacak faktorlerden biri

degildir?
A) Su ihtiyaci az olan urinlerin yetistiriimesi

B) Damla sulama sisteminin yayginlastirilmasi
C) Sulu tarim rinlerinin yayginlastiriimasi
D) Nadasli tarimin yayginlastiriimasi

E) Yagmur suyu hasadinin yapilmasi

1.

12.

Felsefe bir arayistir, sorular da felsefenin yoldasi.
Hakikat nedir? Adalet nedir? Guzel nedir? En ideal
devlet bigimi nedir? Doga hakkinda neyi bilebiliriz?
Ben kimim? Ve nihayet, bu sorulara cevap bulma
yontemlerimiz ve verdigimiz cevaplar givenilir midir?
Felsefenin ana savi, bu sorular hakkinda dusinerek
yasanmis bir hayatin, daha dolu, daha zengin ve daha
mutlu oldugudur.

Bu pargada felsefi diigliincenin asagidaki
ozelliklerinden hangileri vurgulanmaktadir?

A) Sorgulama - refleksif olma

B) Rasyonel olma -.yigilimli ilerleme
C) Elestirel olma - evrensel olma

D) Evrensel olma - tutarli olma

E) Sistemli olma - hayret etme

Peter Unger'in 1975 tarihli Ignorance adli eserinde ele
aldigi bir senaryoya gore dinyamizda sandalye, masa
ve kitap gibi nesnelerin olduguna iligkin ortak inang,
pekala koétl niyetli bir bilim insaninin beyinlerimizde
uyandirdidi bir yanilsama olabilir. Bu bilim insani,
elektrik uyaranlariyla beynimizi etkileyerek bizi gergekte
var olmayan nesnelerin varligina inandiriyor olabilir.
Unger'in iddiasina goére: “Hi¢ kimse bu bilim insaninin
var olup olmadigini kesin olarak bilemez.” O halde
dinyada gergekten var oldugunu sandigimiz seylerin
aslinda sadece zihnimizdeki bir yanilsama olup
olmadigindan da emin olamayiz. Ayni sekilde, su anda
bir sirada oturdugunuzdan ve bu soruyu
okudugunuzdan da mutlak bir kesinlikle emin
olamazsiniz.

Bu pargada s6zii edilen problem asagidaki felsefi
goriiglerden hangisiyle iligkilendirilebilir?

A) Sezgicilik B) Deneyimcilik  C) Elestiricilik

D) Kuskuculuk E) Akilcihk

Diger sayfaya geginiz.
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13. Bir bak 6ntinde yayilan su koyun siiriisiine, ne dinu bilir

ne bugund. Bir o yana sigrar, bir bu yana. Srtndin,
yasamin tadina varip varmamakla ¢ok kisa bir
baglantisi var. O, bir g6z agimlik yagantinin kazigina
bagldir, bu yiizden aci da duymaz, bikkinlk da. Oysa
bu durumu gérmek insani sikar, bdylesine yasayamaz.
insan olmakla bébdirlenir hayvanin kargisinda. Agiri bir
istekle bakar kendi mutluluklarina, yalniz mutluluk ister
insan. Caresizce ister mutlulugu. Bu isteyis de bir
hayvandaki gibi degildir. insanin “Neden mutluluktan
s0z agmazsiniz?” diye sorasi gelir hayvana. Karsilik
olarak hayvanin da sunu séyleyesi gelir: “Her seyi
unuturum ben, sdylemek istedigimi bile.” Evet, hayvan
buna kargilik vermeyi bile unuttu, sustu: Yeniden sasip
kaldi insan.

Nietzsche’den alinan bu pargada insanin hangi
ozelligi vurgulanmaktadir?

A) Tum canlilara hiitkmeden bir varlik olusu
B) Diger canlilarla uyumlu bir varlik olusu
C) Varlik kosullari bakimindan apayri olusu
D) Duygulari olan bir varlik olusu

E) Toplumsal bir varlik olusu

19

14. Estetik dikkat daima bir nesneye ydneliktir. Ama estetik

dikkatin konusu olan nesne fiziksel olmaktan ¢ok bilincin
nesnesidir. Elbette bir resim boyalardan, bir heykel
tastan veya kilden yapilir. Biitin bu malzemeler
fizikseldir; ancak estetik dikkatin konusu oldugunda
sanat eserinde yoneldigimiz sey, bu malzemelerin bir
araya gelerek ifade ettikleridir. Yani bir resimde
dikkatimizi ceken sey, renklerin; bir senfonide ise
seslerin harmonisinin bize anlattiklaridir, renklerin
kimyasi veya seslerin fizigi degil.

Bu parcaya gore estetik dikkatin sanat eserinde
yoneldigi nitelik agsagidakilerden hangisidir?

A) Eserin objeleri orantili ve simetrik bir sekilde temsil
etmesi

B) Eserin butinund olusturan uyumlu parcalarin bir
anlam ortaya koymasi

C) Eserin sanatginin yaratma faaliyetinin sonucunda
ortaya ¢gikmasi

D) Eserin konu edindigi gercegdi oldugu gibi yansitmasi

E) Eserin alimlayicida begeni duygusuna neden olmasi

Diger sayfaya geginiz.
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15. Modern Cag’'da meydana gelen bilimsel devrimden

sonra insanoglunun evrendeki yeri ile ilgili gérisler
derinlemesine degisti. Orta Cag’'da yerylizu goklerin
merkezi olarak goruliiyordu ve evrendeki her seyin bir
eregi oldugu disindliyordu. Ama Newton’in sisteminde
Dunya seckin bir gék cismi olmaktan ¢ikti ve kiigik bir
gezegen héaline geldi. Thales’ten Copernicus’a kadar
bilimi blinyesinde barindiran ve onu ydnlendiren felsefe
simdi yeni bilimsel sonuglarla kendisini ve bilimi yeniden
degerlendirmek durumundaydi. Artik s6z konusu olan
oncelik sonralik degil adeta felsefeyle bilim arasinda
oynanan bir pinpon magiydi.

Bu parcaya goére Modern Gag’da felsefe-bilim iligkisi
nasil bicimlenmektedir?

A) Felsefe ve bilim birbirinden bagimsiz farkl alanlardir.

B) Felsefe ve bilimin birbirine karsi rolleri tarihsel
surecte belirlenir.

C) Felsefi diistiniis daima bilimden 6nce gelir.
D) Bilimin verileri felsefenin temel kilavuzudur.

E) Bilimler gagindan itibaren felsefe bilimin baskisi
altinda kalmistir.

16.

17.

16 - 20. sorulari Din Kultura ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve
Imam Hatip Okullari 6grencileri/mezunlari

cevaplayacaktir.

Mekke’de sik sik su baskinlari oluyor ve seller meydana
geliyordu. Bundan dolayi da Kébe hasar gérmus ve
yikilmaya ylz tutmustu. Kureys kabileleri toplanarak
Kéabe'yi yenilemeye karar verdiler. Her kabile kendi
payina digen kismi érmeye basladi. Hacerilesved'in
yerine konulmasina sira gelince, her kabile bu serefin
kendisine ait olmasini istedi. Ortaya ¢ikan anlasmazlik
neredeyse savasa donlsecekti. Bunun Gizerine Harem-i
Serifin kapisindan ilk giren sahsin hakem tayin
edilmesine karar verildi. Beklenen yerden

Hz. Muhammed c¢ikageldi. Onu gériince hep bir
agizdan, “Onun verecegi karara raziyiz.” dediler. Konu
Hz. Muhammed’e anlatildiginda o, hemen sirtindan
abasini ¢ikararak yere serdi. Hacertlesved'i Uzerine
koydu. Her kabileden birer kisiyi abanin kenarlarindan
tutturarak konulacag yere getirtti ve yerine yerlestirdi.

Bu parg¢adan asagidaki ahlaki kavramlarin hangisine
ulasilamaz?
A) Dogruluk

B) Paylasma C) Adalet

D) Yardimseverlik E) Cesaret

Din; ferdi ve i¢timai yani bulunan, fikir ve uygulama
acisindan sistemlesmis olan, inananlara bir yagsam tarzi
sunan, onlari belli bir diinya gértsu etrafinda toplayan
bir kurumdur. O; bir deger koyma, deger bicme ve
yasama tarzidir. Yice ve askin bir varliga isteyerek
baglanma ve ona teslim olmadir.

Bu tanimdan hareketle dinle ilgili olarak
asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Birey ve topluma yon verdigine
B) Olim sonrasi ebedi bir hayat vadettigine
C) Teorik ve pratik yéni olduguna
D) insanin anlam arayisina cevap verdigine

E) Bilingli bir tercih olduguna

Diger sayfaya geginiz.
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18.

19.

Din kiltirt ve ahlak bilgisi dersinde, namazin islam’in
sartlarindan biri oldugunu 6grenen Ayse, eve geldiginde
annesine namaz kilmak istedigini séyler. Bunun lzerine
annesi ona namaz kilmaya baslamadan énce bedeninin,
elbisesinin ve namaz kilacagi yerin temiz olmasi ve
abdest almasi gerektigini hatirlatir. Ayrica Ayse’ye, bu
saatte 6gle namazini kilabilecegini, Kabe’ye dogru
yonelerek 6gle namazi i¢in niyet edip namaza
baslayabilecegini ifade eder.

Bu pargaya goére, Ayse’nin annesi namaza hazirlik
sartlarindan hangisine deginmemistir?

A) istikbal-i kible B) Setr-i avret

C) Hadesten taharet D) Necasetten taharet

E) Vakit

Kur'an-1 Kerim’de, “Allah’a ibadet edin ve ona higbir seyi
ortak kogmayin. Ana babaya, akrabaya, yetimlere,
yoksullara, yakin komsuya, uzak komsuya, yaninizdaki
arkadasa, yolcuya, elinizin altindakilere iyilik edin.
Suphesiz Allah, kibirlenen ve éviinen kimseleri
sevmez.”(Nisa, 4:36), “Ey iman edenler! RiUkd ve secde
edin, Rabbinize ibadet edin, hayir isleyin ki kurtuluga
eresiniz.” (Hac, 22:77) seklinde ayetler yer almaktadir.

Bu ayetlerden hareketle agagidaki yargilarin
hangisine ulasilamaz?
A) Misliiman, gevresindeki herkese iyi davranmalidir.

B) Allah, Muslimanin algak génilli-olmasini ister.
C) imani gériindr kilan ibadetler ve ahlaki davraniglardir.

D) Allah’a iman edenlerin O’'nun emirlerini de yerine
getirmesi beklenir.

E) Ibadetler, insanin giinahlardan uzak durmasini saglar.
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20. Din insanlik tarihi boyunca gérilen evrensel bir olgudur.
Kutsal kitaplar, bilimsel arastirmalar ve arkeolojik kazilar
bu gorist desteklemektedir. Bir dustndr “Gegmiste
oldugu gibi glinimiizde de bilimsiz, sanatsiz, felsefesiz
insan topluluklari vardir fakat higbir zaman dinsiz bir
toplum var olmamistir.” ifadesi ile buna dikkat gekmistir.
Kur'an-1 Kerim’de de tarihin her déneminde dinin var
oldugu ifade edilmistir.

Bu pargada bahsedilen goriis asagidaki ayetlerden
hangisinde vurgulanmaktadir?

A) “Kendilerine peygamber génderilenlere mutlaka
soracagiz. Peygamberlere de elbette soracagiz.”
(Araf, 7:6)

B) “Kim islam’dan bagka bir din ararsa (bilsin ki béyle bir
din) ondan asla kabul edilmeyecek ve o ahirette
husrana ugrayanlardan olacaktir.” (Al-i.Imran, 3:85)

C) “...Buglin, size dininizi kemale erdirdim, siz_e olan
nimetimi tamamladim, din olarak sizin igin Islam’i
sectim...” (Maide, 5:3)

D) “Biz seni mujdeleyici ve uyarici olarak hak ile
gonderdik. Higbir tmmet yoktur ki aralarinda bir
uyarici gelip gecmis olmasin.” (Fatir, 35:24)

E) “De ki: ‘Allah dogru séylemistir. Oyle ise hakka

yénelen ibrahim’in dinine uyun. O, Allah’a ortak
kosanlardan degildi.” ” (Al-i Imran, 3:95)

Diger sayfaya geginiz.
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21.

22.

21 - 25. sorulan Din Kiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya
farkh miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

Arkadasimla ormanda yururken éniimizden kirmizi
kuyruklu kiigik bir hayvan kosarak gecti. Arkadasim bu
hayvanin sincap oldugunu séyledi. Ben de “Kirmizi
kuyruklu sincap olmaz.” dedim. ileride karsilastigimiz
kéylulere gérdigimiz bu hayvanin ne oldugunu sorduk.
Hepsi kirmizi kuyruklu bu hayvanin sincap oldugunu, bu
bélgede kirmizi kuyruklu baska bir hayvanin
yasamadigini sdyledi. Bugline kadar hi¢ kirmizi
kuyruklu sincap gérmemistim ancak kdylulerin
soyledikleri beni gérdudimiz hayvanin sincap
olduguna, yani “Bazi sincaplar kirmizi kuyrukludur.”
énermesinin dogruluguna ikna etti.

Bu parcada “Higbir sincap kirmizi kuyruklu degildir.”
onermesi, bilginin hangi dogruluk él¢iitiine gére
yanhslanmistir?
A) Yarar

B) Uygunluk C) Tutarlilik

D) Apaciklik E) Tumel uzlasim

Emre bos zamanlarinda evinin yakinindaki huzurevine
giderek oradaki gérme engelli yaslilara kitap
okumaktadir.

Bu davranisin, Kant’in ahlak anlayisinda ahlaki bir
degere sahip olabilmesi igin Emre’nin bunu hangi
motivasyonla yapmis olmasi gerekir?

A) Sosyal hizmetler alaninda hedefledigi kariyerde
referans olarak kendisine saglayacagi faydadan dolayi

B) Okumalara karsilik Gicret almakla beraber yashlarin
anilarini dinlemekten duydugu biyuk hazdan dolayi

C) Kitap okudugu yaslilar tarafindan kendisine tesekkur
edildiginde duydugu mutluluktan dolayi

D) Huzurevine gitmek hig icinden gelmese bile sadece
yaslilara karsi duydugu sorumluluktan dolayi

E) Dogustan sahip oldugu yardimseverlik 6zelligiyle
yaslilara karsi duydugu merhametten dolayi
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23. Resim yapmak, ressam igin “gérme alistirmasi yapmak”
gibidir; 6nce kendisi gérecek, sonra yaptigi resimlerle
baskalarina da diinyayi dogru durist gérmeyi
Ogretecek. Ama “gérme” isinin buttnlyle fiziksel ve
biyolojik bir stire¢ oldugunu disiinmek yanlhistir. Gérmek
yalnizca renkleri birbirinden ayirt etmek ve bu sayede
nesnelerin sinir gizgilerini segebilmek degildir;
dolayisiyla resim yapmak da dogayi olabildigince aslina
uygun olarak kopya etmek degildir: “Gérme” insanin
nesneler hakkinda “Su iyidir.” veya “Su olmasi gereken
uzakhktadir.” gibi ayrimlar yaparak bu ayrimlari kendi i¢
diinyasinda 6ztimsemesidir. CUnki “géren” igin
gorilenler, fiziksel 6zelliklerinin diginda baska baska
anlamlar tasir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Sanatgl, eserinde alimlayiciya bir mesaj verme kaygisi
tasimaz.

B) Sanatin amaci, var olanlarin fotografini gekmektir.

C) Sanat, doganin sanatgi eliyle yorumlanmasi
etkinligidir.

D) Sanatgi, eserlerinde herkesin gérmek istedigi
gercekligi betimler.

E) Sanat eserinin degerini, sanat¢i degil alimlayicinin
begenisi belirler.

Diger sayfaya geginiz.
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24,

25.

Din felsefesi ile teoloji, Tanri’'nin varligi, temel nitelikleri,
evren ve insan ile iliskisi, inang, vahiy gibi ortak
kavramlari konu edinir. Ancak inananlarin inanglarini
glclendirmeyi amag edinen teoloji ele aldigi konulari
inancin sinirlarinin digina gikmadan, dini yargilari
sorgulamadan acgiklama, temellendirme ve ispatlama
¢abasindadir. Din felsefesi ise inang karsisinda akla
oncelik verir, herhangi bir inanci giiglendirme veya
zayiflatma amaci giitmeden her inanca esit mesafeden
yaklasarak dinin temel ilke ve inanclarini rasyonel
acidan incelemeye tabi tutar ve sorgular.

Bu pargaya goére asagidakilerden hangisi din
felsefesinin amaglarindan biri olamaz?
A) Evrensel dini degerleri haklilandirma

B) Dinlerin temel ilkelerini sorgulama
C) Farkli dinlere tarafsiz yaklagsma
D) Dini 6nermeleri rasyonel agidan degerlendirme

E) Dinin temel inanglarini mantiksal olarak analiz etme

Madde, en genel anlamda belirli bir mekani veya
tasavvur edilen yeri dolduran ya da isgal eden bir sey
demektir ve evren dedigimiz seyin gercek bir parcasidir.
Evren bitiin maddelerin toplami olduguna gére, onun
ayni zamanda madde olmayan higbir gercek parcasi
yoktur. Batiin maddelerin toplami olan evrenin bir
pargasi olmayan higbir sey de madde degildir. Maddeler
degismeye tabi olduklari, yani canli varliklarin algisina
degisik bigcimlerde goriinebildikleri icin madde, cisim
olarak da adlandirilir.

Bu parcada dile getirilen varlik goriisii agsagidaki
filozoflardan hangisine ait olabilir?

A) Descartes B) Spinoza C) Hobbes

D) Farabi E) Platon
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SOSYAL BILIMLER TESTI BiTTi.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GEGINIZ.



1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Bir boy cetvelinde; blyik kardes boyunu 132,8 cm,
kiicuk kardes ise altina kip bigiminde bir kutu koyarak
kutunun ytksekligi ile boyunun toplamini 128,9 cm
olarak dlgmustar.

Biyiik kardesin boyu kiiciik kardesin boyundan
22,5 cm daha fazla olduguna goére, kutunun
yliksekligi kag cm’dir?

A) 185 B) 186 (C)18,7 D) 18,8 E) 18,9

2. Hakan, tahtaya yazili olan

sayllarindan birbirine esit olan dért sayiyi belirledikten
sonra bu dort sayiyi tahtadan siliyor.

Buna gére, son durumda tahtada yazili olan sayi
kactir?

A) 425 B) 8%¢ c)16™

D) E)

3. Toplama, ¢arpma, biylk olandan kigugdl ¢ikarma ve

blylk olani kiigiige bélme islemlerinin her birinde,

V3 ve V/5 sayilari birer kez yer alarak ve yalnizca bu iki
sayI kullanilarak toplamda dort sayi elde ediliyor.

Buna gore, elde edilen bu dért sayinin garpimi
kacgtir?

A) 10 B) 12 C)15 D) 18 E) 20

. A ve B birer dogal sayi olmak Uzere,

esitliklerinde Gggenlerden birinin yerine gikarma (—),
digerinin yerine ise bélme (<) sembollerinden biri
yaziliyor.

Buna gore, toplami kagtir?

A) 20 B) 21 C)22 D) 23 E) 24
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5. Asagida verilen her bir gemberin i¢ine kendisine bir 7. a, b ve ¢ tam sayilar olmak Uzere,
dogru pargasiyla bagh olan karelerin igindeki sayilarin .
carpimi, her bir karenin icine ise kendisine bir dogru
parcasiyla bagli olan gemberlerin icindeki sayilarin
toplami yazilacaktir.

L]
ifadeleri ardisik tam sayilardir.
Buna gore,
. a«b
II. a.c
lll.bec
ifadelerinden hangileri her zaman cift sayiya esittir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il velll

Buna goére, toplami kagtir?
A) 4 B) 2 C)1 D) -1 E) -2

8. Bir ekran, kendisine kablolarla baglh olan iki elektronik
terazi Uzerine konulan cisimlerin agirliklari arasindaki
farki gostermektedir. Baslangicta bos olan bu terazilere
birer cisim konuldugunda bu ekranda sekildeki gibi
5 kg yazdigi gérulmastar.

6. Bir modeme bagli olan bir telefonun ekraninda, modeme
olan uzakhgina gore asagidaki ¢ gérselden sadece biri
gorulmektedir. Gorseldeki gizgi sayisinin daha fazla
oldugu durumda telefonun modeme daha yakin oldugu
bilinmektedir.

Bu modeme bagli ayni model A, B ve C telefonlarr;
modeme esit miktarda yaklastirilsaydi telefonlarda
gorulecek gorseller Sekil 1’deki gibi, modemden esit
miktarda uzaklastiriisayd telefonlarda gérulecek
gorseller Sekil 2’deki gibi olacakti.

Sonra; bu terazilerin birine, Gzerindeki cisimle ayni
agirlikta olan bir cisim daha konulmus ve ekranda
6 kg yazdigi gérilmistar.

Buna godre, son durumda terazilerde bulunan
cisimlerin agirliklan toplami kag kilogramdir?

A) 36 B) 38 C)40 D) 42 E) 44

Buna gore, bu telefonlarin modeme en yakin
olandan modeme en uzak olana dogru siralanisi
asagidakilerden hangisinde verilmigtir?

A)A-B-C B)A-C-B C)B-C-A

D)C-A-B E)C-B-A
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9. a ve b gergel sayilar olmak lizere, asagdidaki sayi
dogrusu uzerinde isaretlenmis dort sayidan art arda
bulunan her iki sayi arasindaki uzaklik birbirine esittir.

< 1 1 1 1 >
« T T T T Ll

—1 a a.b 3

b
Buna goére, - oran kactir?

A) 6 B) 9 C)10 D) 12 E) 15

10. 5 ile tam bélunen iki basamakli AB dogal sayisinin
1 fazlasi 3 ile, 1 eksigi ise 7 ile tam bélinmektedir.

toplami kactir?
C)7 D)8

Buna goére,

A) 5 B) 6 E) 9

11. Iki basamakli AB dogal sayisindan; rakamlarinin toplami
cikarildiginda 36 sayisi, rakamlarinin carpimi
cikarildiginda ise 37 sayisi elde ediliyor.

farki kagtir?

C)3

Buna gére,

A)1 B) 2 D)4 E) 5

12. Birden fazla ardisik pozitif tam sayinin ¢carpimi olarak
yazilabilen dogal sayilara faktérsel sayi denir.

Ornegin, 24 ve 42 birer faktérsel sayidir.

Buna gore, 5 ile tam boliinen iki basamakh faktorsel
sayilarin toplami kagtir?
A) 140 B) 160 C)180

D)200  E) 220

13. Asagidaki Venn semasinda;
e 2 basamakl tim dogal sayilarin kiimesi A,
¢ 2 ile tam bolinen tim dogal sayilarin kimesi B,

e basamaklarindan en az birisi 2 olan tim dogal
sayilarin kiimesi C

ile gosterilmistir.

Buna gore, boyali bélgede bulunan en kiiciik sayinin
rakamlan toplami kagtir?
A) 2 B) 3 C)4

D)5 E) 6
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14. Dik koordinat diizleminde f, g ve h dogrusal
fonksiyonlarinin grafikleri agagida goésterilmistir.

Bu fonksiyonlar igin

esitsizlikleri verilmistir.

Buna gore, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A) B)
C) D)

15. 1 bir pozitif tam sayi olmak tzere, @ gOsterimiile
n sayisinin farkli asal bélenlerinin sayisi gésteriliyor.
Ayrica, m bir dogal sayi olmak Uzere, E gOsterimi ile
m sayisinin basamak sayisi gosteriliyor.
a pozitif tam sayisi igin

-

esitligi saglaniyor.

Buna gore, a sayisi agagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

16. TUm degerlerin esit sayida tekrar etmedigi bir veri
grubundaki en ¢ok tekrar eden her bir deger, bu veri
grubunun tepe degeri (mod) olmaktadir.

Tam sayilardan olusan

1,3,4,4,3,2,4,3
veri grubundan iki sayi siliniyor. Kalan sayilardan
olusan yeni veri grubunun yalnizca bir tepe degeri
oldugu ve bu tepe degerinin, yeni-verilerin aritmetik
ortalamasina esit oldugu géruluyor.

Buna goére, silinen bu iki sayinin carpimi kactir?
A) 4 B) 6 C)8 D)9 E) 12

17. Bir apartmanda bulunan iki asansérden her biri
bulunduklari kattan bir tst kata 3 saniyede, bir alt kata
ise 2 saniyede ulasmaktadir.

Bu apartmanin belirli bir katinda bulunan Hande, biri

5. katta, digeri 20. katta olan iki asansériin ¢gagirma
butonlarina ayni anda basmistir. iki asansér de aradaki
diger katlarda durmadan Hande’nin bulundugu kata ayni
anda gelmistir.

Buna goére, Hande kaginci katta bulunmaktadir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
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18.

19.

Ege kismi zamanl bir iste bazi giinler glinde 4 saat,
bazi gunler giinde 5 saat olacak sekilde iki ay boyunca
calismis, bu iki ayin diger gunlerinde ise ¢alismamistir.
Asagida, Ege’nin galisma sireleri ile ilgili bazi bilgiler
verilmigtir.
e Birinci ay 4 saat galistii guin sayisi, ikinci ay
4 saat ¢alistigi giin sayisinin yarisi kadardir.
e Birinci ay 5 saat galistii gun sayisi, ikinci ay
5 saat calistigi glin sayisina esittir.
Ege birinci ay toplam 80 saat, ikinci ay ise toplam
120 saat calismistir.

Buna goére, Ege’nin birinci ay ¢aligtigi giin sayisi
kacgtir?

A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19

Ahmet, saglk kontroli i¢in internet Gizerinden bir hafta
oncesinden bir randevu almistir. Randevu giinini dogru
hatirlamasina ragmen Ahmet, randevusunun saat
hanesindeki say yerine dakika hanesindeki saylyi,
dakika hanesindeki sayi yerine ise saat hanesindeki
saylyl hatirlamistir.

Ahmet, randevusuna gittiginde saatin 10.25 oldugunu
g6rmis ve randevusuna 10 dakika geg kaldigini
distinmastir.

Buna gore, Ahmet randevusuna gittiginde randevu
saatine kag dakika kalmistir?

A) 265 B) 270 C)275 D) 280 E) 285

20. Tum kitaplarin satis fiyatlari ayni olan bir kitapgida,

21.

satiglar arttirmak icin iki tir kampanya yapilmistir.

1. kampanya: “Ne alirsan % 20 indirim”
2. kampanya: “Aldigin her 4 kitabin biri bedava”

Bu kitapgidan aligveris yapanlar tek seferde
kampanyalarin sadece birinden yararlanabilmektedir.
Tek seferde 20 tane kitap almak isteyen Basak,

1. kampanyadan yararlanirsa toplam 240 TL
O6deyecegini hesapliyor.

Buna goére, Basak 2. kampanyadan yararlanirsa kag
TL 6demesi gerekir?

A) 175 B) 180 C) 200 D) 210 E) 225

Toplam 100 dairenin bulundugu bir sitedeki daire
tiplerinin biyuklikleri ve sayilari agagidaki tabloda
verilmigtir.

Bu sitenin bir yillik toplam giderinin 360 000 TL olacagi
hesaplanmistir. Bu tutar dairelerin blyuklukleri ile dogru
orantili olacak sekilde tum dairelerden karsilanacaktir.
Her bir daire kendi payina dusen tutari her ay ayni
miktarda 6deme yaparak 12 ayda 6deyecektir.

Buna gore, B tipi bir daire icin 6denecek aylik
tutar kag TL’dir?

A) 240 B)280 C)300 D)320  E) 360
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22. Bir anne ile kizi arasinda asagidaki konugsma gegmistir:
Anne: “Ben dogdugumda annem 21 yasindaydi.”

Kizi: “O halde, ben dogdugumda anneannemin yasi
ile senin yasinin toplami 67 idi.”

Buna goére, anneanne ile torununun yaslari farki
kactir?
A) 40 B) 42 C)44

D) 46 E) 48

23. Asagidaki sekilde; genisligi 36 metre, karsilikli kenarlar
birbirine paralel olan bir yolun iki kenarinda bulunan Asli
ile Banu arasindaki mesafe 45 metre olarak veriliyor.

Asli ve Banu, binmek istedikleri otobuslere yetisebilmek
icin yol kenarlarinda bulunan otobuls duraklarina dogru
ayni anda, sekil Gzerinde oklarla belirtilen dogrusal
ybnlerde, sirasiyla saniyede 3 ve 2 metre hizlarla
kosarak ayni anda duraklara varmislardir.

Bu iki kisi otobiis duraklarina vardiginda
aralarindaki mesafe 60 metre olduguna gore,
Aslr’nin kostugu mesafe kag metredir?

A) 33 B) 36 C) 39 D) 42 E) 45

24. Bir bilgisayarda bulunan 45 adet klasérn her birinin
icerisinde en fazla 3 adet belge yer almaktadir. Bu
bilgisayarda;

e icerisinde 1 adet belge bulunan klasér sayisinin 7,
¢ icerisinde 2 adet belge bulunan klasér sayisinin 10
oldugu bilinmektedir.

Ayrica, bilgisayardaki bu klasérlerde bulunan toplam
belge sayisi 45 olarak verilmistir.

Buna goére, icerisinde belge bulunmayan klasér
sayisi kactir?
A) 16 B) 18 C)20

D) 22 E) 24

25. Bir manav eline aldidi her bir karpuzun agirigini en
fazla 0,5 kilogram hatayla, ¢iragi ise en fazla 1 kilogram
hatayla tahmin etmektedir.

Ornegin; 3,5 kilogram agirligindaki bir karpuzu eline
alan manav, bu karpuzun agirliginin en az 3 kilogram,
en fazla 4 kilogram oldugunu tahmin etmektedir.

Bir karpuzun agirligini bu manav 8,1 kilogram, ¢iragi ise
8,8 kilogram olarak tahmin etmistir.

Buna gore, bu karpuzun agirhginin kilogram
tiiriinden alabilecegi en biiyiik deger ile en kiigik
degerin farki kagtir?

A)0,9 B)08 C)07 D)06 E)05
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26. Asagida; es bélmelere ayriimig, bélmeleri 1’den 8’e

kadar rakamlarla numaralandiriimis ve her bir béimesi
sabitlenmis dairesel bir tablo verilmistir. Ayrica, bu
tabloyla ayni yarigapa sahip, es bélmelere ayriimis ve
merkezleri etrafinda sadece belirtilen oklar yéniinde
dénebilen dairesel iki cark gdsterilmistir. Carklar
Uzerindeki bos bélmeler beyaz renkle belirtiimistir.

Baslangigta; bu carklar, merkezleri tablonun merkeziyle
cakisacak bicimde ve déndurilmeden sekildeki tablo
Uzerine yerlestirilmistir. Sonra, her adimda c¢arklar
belirtilen oklar ydninde birbirlerinden bagimsiz olarak
45° déndurilmektedir. Yalnizca her iki carkta da bos
olan bdlmeler st Uste geldiginde tablodaki rakam
goOrinmektedir.

Tablo ile iki garkin baslangigtaki gériinimu asagida
gOsterilmistir.

Buna gore, 75. adim sonunda tabloda goriinen sayi
kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

27. Bir sinema salonunda gdsterimi yapilan bir filmin tg

seansinin her birinde tim biletler satiimistir. Bu film igin
satilan tam ve 6grenci biletlerinin dagilimi asagidaki
sutun grafiginde verilmistir.

Bu U¢ seans sonunda satilan toplam tam bilet sayisi,
toplam 6grenci bileti sayisindan 40 fazladir.

Buna gore, 3. seansta satilan tam bilet sayisi kacgtir?
A) 140 B) 145 C)150 D) 155 E) 160
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28. Bir masa Uzerinde; G¢inin uzunlugu 80 cm olan bes 29. Asli ve Burak, belirli bir giinde ayni hava alanindan farkli
mum ayni anda yakilmistir. Her bir mumun sehirlere gitmek icin birer ugak bileti alacaklardir. Bu
baslangigtaki uzunlugu ile belirli bir stire yakildiktan glinde, Asl ve Burak’in secgebilecekleri ugus saatleri
sonra her bir mumun uzunlugundaki azalis yizdesi asagidaki tabloda verilmistir.

asagidaki grafikte gosterilmistir.

Burak ugus saatini, Asl’'nin ugus saatinden sonra
olacak sekilde segmek istemektedir.

Bu slire sonunda, mumlardan ikisinin uzunluklarinin Buna goére, Asli ve Burak ugus saatlerini kag farkl
birbirine esit, diger mumlardan ikisinin uzunluklarinin da sekilde segebilir?
birbirine esit oldugu gértlmustur. A) 12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20

Buna goére, baslangigta en kisa iki mumun
uzunluklarinin toplami kag cm’dir?

A) 120 B) 125 C)130 D) 135 E) 140

30. Biris yerindeki ¢alisanlar, i¢ saat boyunca her saat
diliminde birer defa olmak tzere 20 dakikalik mola
kullanmaktadir. Bu molalarin saat dilimleri ile molalarin
baslangi¢c zamanlari asagidaki tabloda g&sterilmistir.

Bu is yerinde ¢alisan Ahmet, her bir saat diliminde t¢
mola vaktinden birini rastgele secip kullanmigtir.

Buna goére, bu li¢ saat boyunca Ahmet’in 80 dakika
mola vermeden ¢alisma olasilig: kagtir?

A) B) C)

D) E)
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31. Bir dizlem Uzerine gizilen renklendirilmis g 33. Dikdortgen bigimindeki li¢ 6zdes kitap ayraci, uzun
dikdortgenin kesisimleriyle olusan bazi agilar sekilde kenarlari dogrusal olacak bigimde aralarinda bosluk
gosterilmigtir. olmayacak ve ayraclarin tamami gériinecek sekilde

birlestirilerek asagidaki sekil elde edilmistir.

Sonra, bu ayraglardan ilk ikisinin birer uzun kenari ile
Uclincusundn bir kisa kenari dogrusal olacak bicimde
aralarinda bosluk olmayacak ve ayraclarin tamami
gorinecek sekilde birlestirilerek asagidaki sekil elde
edilmigtir.

Buna goére, x acisinin él¢lisii ka¢ derecedir?

A) 54 B) 56 C)58 D) 60 E) 62

A ve B koseleri arasindaki uzaklik ilk sekilde 15 birim,
ikinci sekilde ise 13 birim olarak hesaplanmistir.

Buna gore, bir ayracin alani kag¢ birimkaredir?
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

32. Zemine dik olan sekildeki gézlemci kulesine, noktasal
bir glivenlik kamerasi takilarak kuleden belirli bir
uzakliktaki ve zemine dik olan h metre yikseklikteki bir
duvarin arkasi gézlemlenecektir.

Bu kamera zeminden 9 metre yiikseklige takildiginda
duvarin arkasinda gézlenebilen zemindeki en yakin
noktanin kuleye olan uzakligi 27 metre, zeminden

15 metre yikseklige takildiginda ise duvarin arkasinda
gbzlenebilen zemindeki en yakin noktanin kuleye olan
uzakligi 15 metre olmaktadir.

Buna goére, h kactir?
A) 4,5 B) 5 C)6 D)7,5 E)8
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34. ABC eskenar tiggeninin kenarlari Gizerinde A késesinden
2 birim uzaklikta olan noktalar isaretleniyor. Sonra,
sekildeki gibi bu iki noktadan gec¢en ve BC kenarina
paralel olan dogru boyunca liggen katlanarak asagidaki
g6rinum elde ediliyor.

ABC licgeninin alani boyali bélgenin alaninin 25 kati
olduguna goére, ABC liggeninin ¢evresi ka¢ birimdir?

A) 9 B) 10 C)12 D) 15 E) 16

35. Daire dilimi bigiminde 6zdes kanatlardan olusan ve bu
kanatlari tek noktada kesisen sekildeki riizgar gulinin
dis kismi bir gember Uzerindedir. Bu riizgar gulintn art
arda gelen her iki kanadi arasindaki ag¢i birbirine esittir.

Ruzgér nedeniyle bu riizgar gulunlin kanatlarindan biri
kirlimis ve asagidaki gériinim elde edilmistir.

Buna gore, baglangicta art arda gelen her iki kanat
arasindaki a¢i kag derecedir?
A) 22 B) 20 C)18

D) 16 E) 14
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36

37.

Yarigapi r olan bir dairenin alani formulu ile

hesaplanir.

Asagida, késegenlerinin kesisim noktalari ayni olan i¢
ice gecmis iki kare gosterilmistir. Ayrica, bu iki karenin
tim koéselerinden gegen ¢gemberler arasinda kalan sinirli
bélgenin alani 67 birimkare olarak hesaplanmistir.

icteki karenin bir kenari 2 birim olduguna gére,
distaki karenin bir kenari kag birimdir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

n kenarli bir diizglin gokgenin bir i¢ agisinin dlgisi
olarak hesaplanir.

Mehmet, diizgiin altigen bigimindeki bir kartonu,
sekildeki gibi 6nce kartonun iki kenarina paralel olacak
bicimde keserek doértgen biciminde iki es parca, sonra
da bu pargalarin her birini birer kenarina paralel olacak
bicimde keserek ikisi U¢gen ikisi dértgen bigciminde
toplam dort karton pargasi elde etmistir.

Son durumda elde edilen bu doért karton pargasinin
¢evre uzunluklari toplami 42 birim olduguna goére,
baslangigtaki kartonun gevresi kag birimdir?

A) 18 B) 21 C)24 D) 27 E) 30

38. Bir dik prizmanin hacmi, taban alani ile yiksekliginin

¢carpimina esittir.

Dikdértgenler prizmasi bigimindeki bir kutudan, énce
yan yuzlerinden ikisine paralel bir dizlem boyunca

2 birimlik kismi, sonra da kalan sekilden tabana paralel
bir diizlem boyunca 3 birimlik kism1 kesilip atildiginda
olusan sekil bir kiip olmaktadir.

Kesilip atilan bu iki prizmanin hacimileri birbirine esit
olduguna gore, kiipiin hacmi ka¢ birimkiiptiir?

A) 64 B) 125 C)216 D) 343 E) 512
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39. Yarigapi r ve yiksekligi h olan bir dik dairesel silindirin

hacmi formald ile hesaplanir.

Dik dairesel silindir bigcimindeki bir ahsap ve dik dairesel
silindir bigimindeki bir mumdan her birinin hacmi

80 birimkup olarak verilmistir. Bu ahsabin ortasi sadece
mum sigacak sekilde tamamen ¢ikariimis ve olusan bu
bosluga tabanlar gakisacak bicimde mum yerlestirilerek
sekildeki cisim olusturulmustur.

Son durumda olusan cismin hacminin 140 birimkip
oldugu hesaplanmistir.

Mumun, ahsabin disinda kalan kisminin yiiksekligi
12 birim olduguna gore, ahsabin baslangigtaki taban
alani kag birimkaredir?

A) 8 B) 10 C)14

D) 16 E) 20

40. b pozitif bir gergel sayi olmak Uzere, dik koordinat

duzleminde dq ve dy dogrulari sekildeki gibi
E noktasinda kesismektedir.

Sekildeki boyali olan iki ¢genin alanlari birbirine esittir.

Buna gore, E noktasinin koordinatlari toplami
kactir?

A)—8 B)—10 C)—12 D)-14 E)—16
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1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢cin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Agirhid1 10 N olan bir gelik tencere, yizeyi islak yatay bir 2. Bir sihirbazlik gosterisinde, 6nce bir masaya 6rti
mutfak tezgahinin tGzerine konulmustur. serilip Uzerine sekildeki gibi cam bardak konulur. Ortu,
bir ucundan hizlica gekilerek masa Gzerinden alinir ve

Defne, bu tencereyi diisey dogrultuda yukariya bardagin devrilmeden masa Uzerinde kaldi§i gézlenir.

dogru kaldirmaya ¢aligirken;

o tencereyi tezgdhtan ayirabilmesi igin uygulamasi
gereken minimum kuvvetin buyikluga,

e tencere tezgahtan ayrilmadan hemen 6énceki anda
tencere tabani ile islak tezgah yiizeyi arasindaki
etkilesmenin tird

asagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

Minimum kuvvet Etkilesmenin tard

A) 10N Tutma (Kohezyon)
Buna goére o6rtii, yalnizca yatay dogrultuda saga
B) 10N Yapisma (Adezyon) dogru hizlica ¢ekildigi esnada;

I. bardaga orti tarafindan uygulanan,

C) 10 N'den fazla Yapisma (Adezyon) Il. értlye bardak tarafindan uygulanan,
D) 10 N'den fazla Tutma (Kohezyon) IIl. értilye masa tarafindan uygulanan

kinetik siirtiinme kuvvetlerinin yoénleri
E) 10 N'den az Tutma (Kohezyon) agsagidakilerden hangisinde dogru olarak

verilmistir?

| Il 1]

A) Saga Saga Saga

B) Saga Sola Sola

C) Sola Sola Sola

D) Sola Sola Saga

E) Sola Saga Sola

36 Diger sayfaya geginiz.



2021-MSU/Fen Bilimleri

3. Ozdes iki deney tiipiinden biri bos olarak, digeri de
icinde bir miktar havayla birlikte civa dolu bir kaba
daldirihyor ve ikisi de bas asagi olacak bigcimde

sekildeki gibi civa ylzeyinden esit miktarda cikartilarak
sabit tutuluyor. Bu durumda, K tipiindeki civa yuksekligi

hk’nin, L tipundeki civa yukseklidi h 'den daha biyuk
oldugu gorliyor.

Her iki tiip de agizlari civa kabinin iginde kalacak
sekilde 1’er cm daha yukarn ¢ekilirse, bu tiiplerdeki
civa yiikseklikleri hk ve hi_ nasil degisir?

hk hL
A) Degismez. 1 cm artar.
B) 1 cm artar. Degismez.

C) 1 cm artar. 1 cm’den az artar.

D) Degismez. 1 cm’den az artar.

E) Degismez. Degismez.
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4. Ali, sisirip sicak kalorifer peteginin tzerine koydugu
balonun dakikalar icinde daha da sistigini
g6zlemlemistir.

Buna goére balonun icindeki havanin;

I. kuitlesi,

Il. 6zkutlesi,

lll. i¢ enerjisi
niceliklerinden hangileri balon, petegin lizerinde
siserken azalmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il velll

5. Ozdes K, L ve M lambalari ile i¢ direngleri
6nemsenmeyen 6zdes Ureteglerden olusan U¢ devre
sekildeki gibi kurulmustur.

K, L ve M lambalari lizerinden gegen akim degerleri
sirasiyla ik, iL ve iy olduguna gore; ik, iL ve im
arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

C) |K > |L = IM

A)ig =i <im B) ik =iL=1im

Diger sayfaya geginiz.
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6. Dalgalar uzayin bir bélgesinden basgka bir bolgesine
enerji tagir.

Buna gore giinliik hayatta karsilasabilecegimiz;

I. Glnes isinlar altinda birakilan bir pet sise igindeki

suyun Isinmasi,
Il. suda hareket eden bir geminin, yakindaki diger
teknelerin sallanmasina neden olmasi,

lll. yan yana duran 6zdes diyapazonlardan birine
vurularak ses Uretildiginde digerinden de ses
¢cikmasi

durumlarindan hangileri dalgalarin enerji tasidigi
gercegine kanit olarak gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve llI E) I, 1lvelll

7. Farkli gelme acilarina sahip K, L ve M isinlari camdan
suya gecerken asagidaki sekillerde koyu gizgilerle
gOsterilen yollar izlemektedir.

Buna gére; K, L ve M isinlarinin hangilerinin izledigi

yola bakilarak camin kirma indisinin, suyun
kirma indisinden biiyiik oldugu séylenebilir?

A) Yalniz K B) Yalniz L C) YalnizM

D)K ve M E)K,LveM

8. Asagida verilen bilesik formiilii ve bilegik adi

eslestirmelerinden hangisi yanhstir?

Bilesik formli Bilesik adi
A) NaxO Sodyum oksit
B) KoCO3 Kalsiyum karbonat
C) AgNO3 GUmusg nitrat
D) BaSO4 Baryum sulfat
E) Mg(OH)» Magnezyum hidroksit

. Asagida bazi element atomlarinin katman elektron

dizilimleri verilmigtir.

Bu elementlerin periyodik 6zellikleriyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ca’nin atom yarigapi Al'ninkinden kiguktur.
B) Al'nin birinci iyonlagma enerjisi Ar'ninkinden buyuktar.

C) Bilesiklerinde Ca’nin elektronegatifligi A'ninkinden
blyuktar.

D) Ar'nin metalik 6zelligi Ca’ninkinden fazladir.

E) Ar'nin elektron alma egilimi Al'ninkinden dasuktar.

Diger sayfaya geginiz.
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10. Sivi haldeki amonyakta atomlar ve molekiiller
arasindaki etkilesimler asagidaki sekilde modellenmistir.

Buna goére modelde gésterilen etkilesimlerle ilgili,
I. b etkilesimi iyonik bag olarak siniflandirilir.
Il. a etkilesiminde en baskin olan hidrojen bagidir.
lIl. b etkilesiminin giict a’ninkinden daha buyuktur.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (1H, -N)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) llvelll

11. Acik kapta bulunan saf suyun kaynama sicakliginin dig
basing¢la degdisiminin incelendigi bir arastirmada
asagidaki veriler elde edilmistir.

Deney Dis basing Kaynama sicakligi
(atm) (°C)
1 0,5 Tq
2 1 To
3 2 T3

Buna gore, saf suyun kaynama sicakliklari
arasindaki iligski asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

A)T1>To>T3
B)T1=T2=T3
C) T3 >T2>Ty
D) 4T =T2=2T3

E)2T1=2To=T3
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12. Magnezyum metali ve oksijen gazi arasinda asagidaki
tepkime gerceklesmektedir.

2Mg(k) + Oo(g) — 2MgO(k)

Bu tepkimeyle ilgili,
I. Esit kitlede Mg ve O» tepkimeye girerse sinirlayici
bilesen Mg olur.
Il. Esit mol sayilarinda Mg ve Oa tepkimeye girerse
artan bilesen O olur.

Ill. 0,2 mol MgO elde etmek igin 2,4 g Mg tepkimeye
girmelidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(O = 16 g/mol; Mg= 24 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) llvelll E) L 1l ve lll

13. Arabalarin radyatérlerine doldurulan antifiriz, hacimce
%40’lik sulu etandiol ¢ozeltisidir.

2500 mL antifiriz ¢ozeltisi hazirlamak igin
asagidakilerden hangisi yapilmalidir?

A) 1000 mL su Gzerine toplam ¢ézelti hacmi 2500 mL
olana kadar etandiol eklenmelidir.

B) 1000 mL etandiol Uzerine toplam ¢dzelti hacmi
2500 mL olana kadar su eklenmelidir.

C) 40 mL etandiol tzerine toplam ¢6zelti hacmi 2500 mL
olana kadar su eklenmelidir.

D) 40 mL su lzerine toplam ¢ézelti hacmi 2500 mL olana
kadar etandiol eklenmelidir.

E) 1500 mL etandiol tizerine 1000 mL su eklenmelidir.

Diger sayfaya geginiz.
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14. Cinko (Zn) ve altin (Au) metallerinden olusan bir
karisim, derisik hidroklorik asit ¢ézeltisine atiliyor.
Zamanla metal karisiminin kutlesinde azalma oldugu
gbzleniyor.

Buna gore gerceklesen olaylarla ilgili,

I. Zn metali, Zn2* iyonuna déniismiistir.
Il. Au metali hidroklorik asit ile tepkimeye girmistir.
lll. Hidrojen gazi agiga ¢gikmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve llI E) I, Ilvelll

15. Okaryotik hiicre zarinin 6zgiilliigiinii;

I. fosfolipit,
II. glikolipit,
lll. glikoprotein
molekiillerinden hangileri belirler?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve llI E) I, llvelll

16. Asagidaki madde giftlerinden hangisi insan igin
esansiyel madde degildir?

A)-Nikleik asitler - Esey hormonlari

B) Vitaminler - Vicutta sentezlenemeyen amino asitler
C) Vitaminler - Vicutta sentezlenemeyen yag asitleri
D) Mineraller - Viicutta sentezlenemeyen amino asitler

E) Vitaminler - Mineraller
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17. Asagidakilerden hangisi bir siyanobakteri ile bir
oglenanin ortak 6zellikleri arasinda yer almaz?

A) Kromozoma sahip olma
B) Sitoplazmaya sahip olma
C) Klorofile sahip olma

D) Kloroplasta sahip olma

E) Ribozoma sahip olma

18. Asagdidaki olaylardan hangisi bir hayvan
hiicresindeki mitozun telofaz evresinde gergeklesir?

A) Sitoplazma bogumlanarak ortadan ikiye bélinmeye
baslar.

B) Kardes kromatitler hiicrenin zit kutuplarina dogru
hareket etmeye baslar.

C) Sentrozomlar hiicrenin zit kutuplarina dogru ¢ekilmeye
baslar.

D) Her bir kromozomdaki kardes kromatitlerin
kinetokorlari, zit kutuplardan gelen kinetokor
mikrotlbullerine tutunur.

E) Cekirdek zarfi pargalanir.

Diger sayfaya geginiz.
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19. insanlarda X’e bagh cekinik 6zelliklerin kalitimini,
renk korliigii lizerinden agiklayan bir 6grencinin
asagidaki yorumlarindan hangisi yanlistir?

A) Kiz gocuklarinda renk kérliginiin ortaya gikabilmesi
icin anne ve babanin her ikisinde de bu 6zellikten
sorumlu alelin bulunmasi gerekir.

B) Renk koérligu, erkek gocuklarinda kiz gocuklarindan
daha sik gordlar.

C) Renk korl olan bir erkek gocugun annesi kesinlikle
renk koéradur.

D) Renk koéri olmayan bir babanin kiz gocuklarinin renk

kort olmasi beklenmez.

E) Renk kért olmayan bir giftin renk kdrii gocuklari
olabilir.

20. Karasal ekosistemlerdeki besin piramitleriyle ilgili,

I. Uretici canlilarin yer aldig trofik diizeydeki
biyokutle miktari, diger trofik diizeylerdekinden
daha fazladir.

Il. Bir trofik dizeyden digerine enerjinin tamami
iletilir.
lll. Trofik diizey yikseldik¢e, ortamdaki zehirli
maddenin canh dokularindaki birikimi azalir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lii

D)Ivell E) 1l velll
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TEST BIiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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TURKQE TESTI SOSYAL BILIMLER TESTI TEMEL MATEMATIK TESTI FEN BILIMLERI TESTI
1. C 1. E 1. B 1. C
2. E 2. A 2. A 2. B
3. B 3. D 3. A 3. D
4. D 4. E 4. D 4. B
5. C 5 A 5. D 5 A
6. C 6. C 6. E 6. E
7. D 7. D 7. B 7. D
8. C 8. B 8. B 8. B
9. B 9. E 9. E 9. E
10. A 10. C 10. A 10. E
11. B 1. A 11. C 1. C
12. B 12. D 12. D 12. C
13. E 13. C 13. C 13. B
14. D 14. B 14. B 14. C
15. C 15. B 15. D 15. D
16. E 16. E 16. C 16. A
17. E 17. B 17. B 17. D
18. A 18. B 18. D 18. A
19. D 19. E 19. E 19. C
20. D 20. D 20. E 20. A
21. B 21. E 21. C
22. B 22. D 22. C
23. A 23. C 23. E
24. D 24. A 24. D
25. D 25. C 25. B
26. C 26. C
27. E 27. A
28. B 28. D
29. E 29. A
30. E 30. C
31.. D 31. B
32. C 32. C
33. B 33. A
34. E 34. B
35. C 35. E
36. A 36. B
37. B 37. A
38. E 38. C
39. A 39. E
40. A 40. B





